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ATA DA 291ª REUNIÃO ORDINÁRIA
DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE

LOCAL:  Sala de Reuniões do CES, Conselheiro Osvaldo de Oliveira Maciel, 

Rua Esteves Júnior, 160 - 8º Andar – Centro – Florianópolis/SC.

DATA: 09/07/2025

HORÁRIO: 14:00 horas

PRESENTES:

CONSELHEIROS TITULARES

Adriana Remião Luzaro (Trabalhadores Rurais)

Alexandre Cunha dos Santos (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência)

Ana Lúcia Pratts ((Trabalhadores Rurais)

Agostinho Luiz Schiochetti (Ass. de Aposentados e da Terceira Idade)

Alciomar Antônio Marin ( AHESC)

Braz Vieira (FEHOESC)

Fábio Gaudenzi de Faria (SES/SC)

Gabriel Salcon (FHESC)

Gilberto Antônio Scussito (Associação de Moradores)

Gisele Kraieski Knabben (Ass. Patronais Comércio e Serv., Indústria e Agricult.)

Joseane Nazário (Conselho Reg. Área da Saúde)

Liliane Kelen Miguel (MS)

Maria Aparecida Marcelino (Organizações Regionais)

Maria Izabel Girotto (Trabalhadores Urbanos)

Maria Luiza Cabral Breda (SES/SC)

Marino Tessari (Conselhos Reg. Área da Saúde)

Nestor Antônio Schmidt de Carvalho (Associações Prof. Área da Saúde)

Sebastião Ferreira Nunes (Trabalhadores Rurais)

Rafael Comini Barcellos (Ass. Patronais Comércio e Serv., Indústria e Agricult.)

Vinícios André Boff (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

CONSELHEIROS SUPLENTES

Manoela Vieira de Bona Schlickmann (SES/SC)

DOCUMENTOS EXPEDIDOS/RECEBIDOS

Não houve registro de documentos recebidos.

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS
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A Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde teve início às 14h12min, 

com a presença dos Conselheiros acima nominados e sob a coordenação da 

Presidente do CES/SC,  Maria Izabel Girotto. A Presidente indagou se todos 

haviam recebido a Ata da Reunião Ordinária de 11 de abril  de 2025 e,  em 

seguida, submeteu-a à votação, sendo aprovada por unanimidade.

ITEM I – Prestação de Contas – 1º Quadrimestre de 2025

A Gerente de Planejamento em Saúde da Secretaria Estadual de Saúde/SC 

(GPLAN/SES-SC),  Manoela  Vieira  de  Bona  Schlickmann,  apresentou  o 

Relatório  Detalhado do Quadrimestre Anterior  (RDQA) referente ao primeiro 

quadrimestre de 2025 (janeiro a abril),  abrangendo as ações e serviços de 

saúde do Estado de Santa Catarina. O Conselheiro Gilberto Antônio Scussito 

parabenizou a gerente e a equipe da GPLAN/SES-SC pela apresentação e 

pelo trabalho realizado. Além disso, ressaltou a importância da realização de 

oficinas de capacitação para os conselheiros, visando aprimorar a elaboração e 

participação de todos na construção dos Planos. O Conselheiro Braz Vieira 

expressou sua preocupação em relação à receita  repassada pelo  estado à 

Secretaria  e  ao  aumento  das  despesas  com  os  servidores.  A Gerente  da 

GPLAN/SES-SC respondeu que as oficinas podem ser realizadas e esclareceu 

que o montante da folha de pagamento em relação ao orçamento é dinâmico, 

sendo as cotas liberadas, conforme determinação da Secretaria de Estado da 

Fazenda (SEF). A Presidente, Maria Izabel Girotto, agradeceu a Gerente da 

GPLAN/SES-SC  e  pontuou  que  os  conselheiros  podem  encaminhar 

questionamentos  adicionais  à  Comissão  de  Orçamento  para  análise  e 

deliberação.

ITEM II – Panorama da HIV/Aids no Estado de Santa Catarina

O panorama da HIV/Aids no Estado de Santa Catarina foi apresentado pela 

Gerente de  IST, HIV/AIDS e Doenças Infecciosas Crônicas, Regina Célia Santos 

Valim, que trouxe de forma didática a explicação sobre o tema. O Conselheiro 

Alexandre Cunha dos Santos expressou preocupação com a política de acesso 

ao HIV/Aids em Santa Catarina,  destacando dificuldades existentes,  apesar 

dos  avanços  recentes.  Ele  sugeriu  a  criação  de  uma  nova  comissão  para 

abordar essa questão e melhorar o acesso ao tratamento, prevenção e cuidado 

integral  para  pessoas  vivendo  com  HIV/Aids.  O  Conselheiro  Braz  Vieira 

perguntou sobre o significado das siglas HIV e AIDS. O Conselheiro Sebastião 
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Ferreira  Nunes solicitou  estatísticas  sobre  a  população  mais  afetada  pelo 

HIV/AIDS no Brasil, categorizada por etnia, incluindo branco, negro e outras 

etnias. O Conselheiro  Vinícios André Boff pontuou a importância de discutir o 

tema  diante  do  cenário  catarinense  e  elogiou  a  apresentação  da  gerente 

Regina. O Conselheiro Fábio Gaudenzi de Faria elogiou o trabalho da gerente 

Regina,  destacando  a  importância  de  incorporar  tecnologia  avançada  nas 

ações  de  saúde,  aproximar  as  políticas  de  saúde  dos  grupos  de  risco  e 

promover  a  colaboração  entre  o  estado  e  os  municípios  para  desenvolver 

estratégias eficazes contra o HIV/Aids. A gerente  Regina Célia Santos Valim 

destacou a  pertinência  da dúvida levantada pelo  Conselheiro  Braz  sobre  a 

diferença entre infecção por HIV e AIDS e explicou a diferença: a infecção por 

HIV refere-se à presença do vírus no corpo, enquanto a AIDS é a fase mais 

avançada da  infecção,  caracterizada por  uma debilitação grave do  sistema 

imunológico. Ela enfatizou a importância de combater o preconceito em relação 

às pessoas que vivem com HIV/AIDS e se comprometeu a resgatar a comissão 

para  continuar  discutindo  o  tema  e  fortalecer  as  políticas  de  saúde.  A 

Presidente do CES/SC agradeceu a apresentação, reconhecendo a dedicação 

e a relevância do tema abordado.

 ITEM III – 5ª Conferência Estadual e Nacional de Saúde do Trabalhador e 

da Trabalhadora

A Presidente  Maria  Izabel  Girotto  deu  continuidade  à  reunião,  passando  a 

palavra  ao  Coordenador  Agostinho  Luiz  Schiochett.  Ele  cumprimentou  os 

presentes e fez um relato detalhado do trabalho realizado na 5ª Conferência 

Estadual de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora, destacando as principais 

etapas e conquistas do evento. Em seguida, ele ressaltou a importância da 

equipe da comissão organizadora, nomeando os membros e solicitando uma 

salva  de  palmas  em  homenagem  ao  comprometimento  demonstrado. 

Posteriormente,  a  Presidente  Izabel  expressou  agradecimentos  a  todos  os 

envolvidos que garantiram o sucesso da 5ª CESTT e propôs uma Moção de 

Aplausos para expressar o reconhecimento e apreço público pela contribuição 

de todos os envolvidos na organização do evento. Após a leitura da Moção pelo 

Secretário-Executivo,  ela  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por 

unanimidade,  reconhecendo  formalmente  o  valor  do  trabalho  realizado.  O 

Conselheiro Sebastião Ferreira Nunes destacou a importância da contribuição 
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de todos os envolvidos, desde o relator até o motorista, ressaltando o papel 

fundamental de cada um no sucesso do evento. O Conselheiro Fábio Gaudenzi 

de  Faria  expressou  sua  sincera  gratidão  pelo  convite  para  atuar  como 

Coordenador-Adjunto da Comissão Organizadora, destacando a confiança nele 

depositada. Além disso, ele ressaltou a importância da equipe da SUVIS e do 

trabalho conjunto realizado,  que permitiu superar  os desafios e alcançar os 

objetivos  propostos  da  5ª  CESTT.  Ele  mencionou  ainda  que,  apesar  das 

limitações da VAN atual, foi possível realizar um trabalho abrangente em todo o 

estado  catarinense  para  participar  das  Conferências  Macrorregionais.  Além 

disso, destacou que está em andamento o processo de aquisição de uma nova 

VAN, o que permitirá oferecer mais conforto aos usuarios  Por fim, destacou 

que  o  excelente  resultado  alcançado  foi  fruto  de  um  trabalho  árduo,  mas 

extremamente  gratificante,  que  resultou  em  ricas  propostas  e  certamente 

contribuirá  para  uma  representação  destacada  de  Santa  Catarina  em 

Brasília/DF.  O  Conselheiro Vinícios André Boff  ressaltou que o processo foi 

enriquecedor,  permitindo  uma  compreensão  mais  profunda  das  diversas 

realidades do Estado. Ele enfatizou a importância de dar voz à sociedade por 

meio das conferências, contribuindo para o fortalecimento dos Conselhos e do 

Sistema  Único  de  Saúde  (SUS).  O   Conselheiro  Gilberto  Antônio  Scussito 

agradeceu e manifestou seu desejo de que o processo tenha continuidade, 

destacando sua riqueza e potencial das conferências de saúde. Ele ressaltou a 

importância de manter o ritmo e seguir trabalhando para fortalecer o sistema de 

saúde, reconhecendo os benefícios que esse processo pode trazer.

RELATO DAS COMISSÕES

O Conselheiro Vinícios André Boff relatou que a reunião da Comissão Intersetorial de 

Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora (CISTT), realizada em 08 de julho, discutiu 

pontos relevantes, como a atualização dos dados de contato dos representantes no 

grupo de WhatsApp e e-mails. Além disso, foram abordadas a redação de um ofício 

para solicitar a participação de representantes de entidades na CISTT e a elaboração 

de uma minuta de Resolução da comissão. A Conselheira Vânia Maria Machado 

comprometeu-se a analisar o Plano de Trabalho da gestão anterior e apresentar seu 

parecer  na próxima reunião.  Duas reuniões importantes foram agendadas:  uma 

reunião ampliada da CISTT com Delegados Catarinenses para 04 de agosto e a 

reunião ordinária da CISTT para 05 de agosto. Por fim, o sucesso da 5ª Conferência 
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Estadual de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora foi destacado, com proposta de 

elaboração de uma Moção de Aplausos para todos os envolvidos. O Conselheiro 

Gilberto Antônio Scussito  ressaltou a importância de ampliar  a participação nas 

oficinas do "Participa Mais", plataforma que visa fortalecer a participação social na 

formulação e avaliação de políticas públicas. Ele enfatizou que a parceria entre o 

Conselho  e  a  equipe  de  Educação  Permanente  é  essencial  para  expandir  as 

oportunidades de oficinas e capacitações destinadas aos conselheiros, qualificando 

assim sua atuação. O Conselheiro Vinícios André Boff apresentou o resumo da 

Comissão de Acompanhamento Orçamentário, destacando que, em resposta aos 

questionamentos da Comissão, foram prestadas informações sobre o valor pago em 

2024  para  a  subação  1018,  que  totalizou  R$  2.355.171.831,16,  referente  à 

administração de pessoal e encargos sociais da SES. Além disso, foi informado que a 

subação 11293 teve sua finalidade alterada em 2024, passando a ser exclusiva para 

despesas com o Serviço Inter-hospitalar, enquanto as despesas do SAMU foram 

migradas  para  a  subação  11441  devido  à  mudança  de  administração  para  a 

FAHECE. O Conselheiro Nestor Antônio Schmidt de Carvalho solicitou que fosse 

agendada uma reunião da Comissão de Saúde Bucal para o dia 04 de agosto.

INFORMES

O  Conselheiro  Alciomar  Antônio  Marin  distribuiu  exemplares  da  revista  Visão 

Hospitalar e reforçou o convite para que todos os conselheiros participem da 15ª 

Convenção Brasileira de Hospitais,  que ocorrerá nos dias 24 e 25 de julho em 

Florianópolis/SC.  O  evento  reunirá  especialistas  nacionais  e  internacionais  para 

debater temas relevantes à saúde global, constituindo uma oportunidade rica para 

discussões sobre controle social. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Maria 

Izabel Girotto encerrou a reunião, agradecendo a participação de todos. A presente 

ata foi lavrada pelo Secretario-Executivo do Conselho Estadual de Saúde de Santa 

Catarina (CES/SC).

                                                                  Florianópolis, 09 de julho de 2025.
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